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ЗНАЧЕННЯ ПЕДАГОГІЧНОЇ МАЙСТЕРНОСТІ ВИКЛАДАЧІВ 

МЕДИЧНИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ 
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Анотація. Обґрунтовано необхідність дослідження педагогічної 

майстерності викладачів вищих медичних навчальних закладів. Без 

поглибленого теоретичного дослідження процесу формування й розвитку 

педагогічної майстерності викладачів медичних навчальних закладів питання 

про практичну реалізацію якісної підготовки майбутніх лікарів видається 

нездійсненним.  

Ключові слова: педагогічна майстерність, викладач, вищий медичний 

навчальний заклад, функції вищої медичної освіти. 

 

Протягом останніх десятиліть проблема формування, розвитку й 

удосконалення педагогічної майстерності викладачів привертає пильну увагу 

науковців. Значний інтерес становлять дисертації таких учених, як О. Зінкевич 

[1, с. 25], котрою запропоновано когнітивно-орієнтовані технології підвищення 

кваліфікації лікарів – викладачів вищих медичних навчальних закладів, Т. Резер 

[2, с. 16], яка ґрунтовно дослідила теорію та технологію підготовки 

медико-педагогічних кадрів у середній професійній освіті, О. Трегубова 

[3, с. 165], котра обґрунтувала науково-методологічну систему управління 

якістю підготовки фахівців для системи охорони здоровʼя у медичному вищому 

навчальному закладі. 

Учені, котрі досліджують широке коло питань, дотичних до проблеми 
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розвитку педагогічної майстерності викладачів непедагогічних ВНЗ [4, с. 15; 5, 

с. 82; 6, с. 210] і медичних зокрема [7, с. 37; 8, с. 18; 9, с. 16] незмінно 

наголошують на тому, що за рахунок зовнішньої, удаваної простоти і 

«звичності» професійно-педагогічної діяльності цієї групи педагогів, яка 

насправді вирізняється надзвичайною відповідальністю, складністю і 

багатовекторністю, їх реальна психолого-педагогічна підготовка підчас не 

відповідає сучасним вимогам вищої школи. 

Слід зазчити, що у наукових дослідженнях йдеться здебільшого про 

загальнопрофесійні вимоги до педагогів. Водночас діяльність викладачів 

медичних ВНЗ має свою специфіку, що вимагає окреслення їхніх функцій з 

урахуванням цих особливостей.  

Мета: проаналізувати значення педагогічної майстерністі до викладачів 

медичних навчальних закладів. 

Дослідження проблеми становлення і розвитку педагогічної майстерності 

викладача навчального закладу в Україні потребує чіткого визначення змістової 

моделі "педагогічної майстерності", тобто її основних складових, інтеграція 

яких забезпечує високу результативність праці вчителя. 

У своєму становленні вона проходить декілька послідовних етапів, 

переходячи з одного рівня на якісно новий рівень [10, с. 155].  

Педагогічна майстерність, це найвищий рівень педагогічної діяльності, 

прояв творчої активності особистості педагога, є важливою стороною 

педагогічної культури викладача. Сьогодні немає єдиного тлумачення цього 

поняття [11, с. 63]. 

Викладач ВНЗ реалізує важливе соціальне завдання, яке полягає у 

підготовці фахівця вищої кваліфікації, тому викладачеві необхідно бути 

професіоналом високої категорії, володіти добре інформацією не тільки з 

навчальної дисципліни, а й знати новітні наукові розробки та практичні 

рішення в його предметній галузі. Таким чином, викладач ВНЗ повинен 

постійно працювати над удосконаленням своєї педагогічної майстерності, від 

чого значною мірою залежать результати його роботи [12, с. 5]. 
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Викладачеві медичного ВНЗ дуже необхідний зворотний зв'язок з боку 

здобувачів освіти щодо його особистих якостей та дій на навчальну групу. Це 

сприяє виникненню професійних та особистісних якостей усіх учасників 

навчального процесу. Особистий підхід стає ефективним, якщо педагог у 

кожному здобувачеві освіти бачить унікальну особистість, у якій необхідно 

розвивати свідомість власної неповторності. 

 Медичну освіту не можна розглядати відокремлено від загальної системи 

професійної освіти, стану її розвитку на сучасному етапі. 

Професійно-педагогічна діяльність викладача ВНЗ у наукових дослідженнях 

розглядається як інтегративна діяльність, у якій поєднуються предметний, 

науковий, психолого-педагогічний та виховний компоненти. Щодо викладачів, 

які працюють на клінічних кафедрах вищих медичних навчальних закладів, то 

до вищеназваних компонентів О. Бєляєва (2014) додає лікувальний компонент 

[13, с. 183]. 

Т. Кир’ян (2016) доводить, що вища медична освіта в Україні має 

розвиватися з урахуванням таких принципів: професіоналізації на основі 

компетентнісного підходу і гуманізація та гуманітаризація як виховання не 

лише фахової, а й загальногуманітарної культури, котра ґрунтується на 

найвищих моральних цінностях і лікарській етиці. Автор розглядає ці принципи 

в нерозривній єдності, оскільки моральність і загальна культура лікаря має 

проявлятися через фахові знання і навпаки [14, с. 69]. 

До основних функцій вищої медичної освіти відносить наступні: 

продукування медичних та інших наукових знань – здійснення спеціальних 

наукових досліджень, упровадження їх результатів у практику, розробка 

освітніх програм і нових навчальних дисциплін, науково-методичного 

супроводу; реалізація навчального процесу у вищій медичній школі на основі 

різноманітних освітніх і педагогічних технологій; поширення медичних 

знань - видання навчальної і наукової літератури, участь у науково-методичних, 

науково-практичних та інших заходах різного рівня; формування у студента 

вищого медичного навчального закладу вміння й усвідомлення необхідності 
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здобуття освіти впродовж усього життя [13, с. 182].  

Слід зазначити, що лікарі – викладачі, які працюють у медичних 

навчальних закладах, у своїй переважній більшості, особливо на початку 

педагогічної кар’єри, відчувають брак педагогічних знань і гостру потребу в 

педагогічній освіті та самоосвіті, вони демонструють готовність до вивчення, 

аналізу й узагальнення власного педагогічного досвіду колег, прагнуть 

досліджувати і перетворювати свою педагогічну діяльність, але для цього в них 

часто не вистачає психолого-педагогічних знань і сформованого 

професійно-педагогічного мислення. Таким чином, викладач ВНЗ для успішної 

роботи повинен мати необхідну психологічну підготовку [15, с. 160]. 

Усвідомлення особливої соціальної ролі лікаря як носія спеціальних 

теоретичних знань, практичних умінь, навичок та важливості якісної підготовки 

майбутнього лікаря потребують науково обґрунтованої інтерпретації процесу 

розвитку й удосконалення педагогічної майстерності викладачів вищих 

медичних навчальних закладів. Конкретний зміст цієї підготовки визначається 

науковими уявленнями про якісну педагогічну діяльність, притаманну 

викладачам-майстрам. Без поглибленого теоретичного дослідження процесу 

формування й розвитку педагогічної майстерності викладачів ВНЗ якісна 

підготовка майбутніх лікарів видається нездійсненною  

Невід’ємною складовою педагогічної майстерності є розвинене 

педагогічне мислення, без якого в умовах сьогодення лікар-викладач не може 

відчувати себе повноцінним, рівноправним і конкурентоздатним учасником 

процесів демократизації, гуманізації, модернізації, технологізації навчального 

процесу [16, с. 24]. 

Висновки. Аналіз спеціальної літератури дає змогу стверджувати, що, 

незважаючи на різноаспектні, ґрунтовні, глибокі праці з проблем педагогічної 

майстерності, нині відсутня цілісна наукова праця, присвячена проблемі 

розвитку педагогічної майстерності викладачів вищих медичних навчальних 

закладів, що дає змогу ставити питання щодо необхідності науково-

теоретичного дослідження цього процесу, експериментальної його перевірки, 
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визначення умов і шляхів підвищення його ефективності. 
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